
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van BRECHT WARNEZ
datum: 30 juni 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Hoger onderwijs  -  Studietoelagen

Omdat de kosten om te studeren aan de universiteit en de hogeschool kunnen oplopen, 
kunnen studenten een studietoelage aanvragen bij de Vlaamse Gemeenschap. Een 
studietoelage is een financiële steun van de Vlaamse Gemeenschap voor het helpen 
dragen van de studiekosten. Zo krijgt iedereen de kans om hoger onderwijs te volgen.

De voorwaarden voor het verkrijgen van een schooltoeslag of een studietoelage zijn 
verschillend. Bij de overgang van onderwijsniveau verliest of verkrijgt de student 
hierdoor mogelijk het recht op financiële ondersteuning.

In opvolging van schriftelijke vraag nr. 11 van 1 oktober 2020 heb ik volgende vragen.

1. Hoeveel studenten (absoluut) in het hoger onderwijs die een studietoelage genoten: 

a) ontvingen in het secundair onderwijs eveneens een schooltoeslag;

b) ontvingen in het secundair onderwijs geen schooltoeslag, maar hadden die wel 
aangevraagd;

c) ontvingen in het secundair onderwijs geen schooltoeslag, maar hadden die ook 
niet aangevraagd?

Graag een overzicht in excel voor academiejaar 2020-2021 en 2021-2022.

2. Hoeveel studenten (absoluut) in het hoger onderwijs die een studietoelage kregen, 
maar in het secundair onderwijs geen schooltoelage genoten: 

a) volgden een graduaatsopleiding;

b) volgden een andere opleiding aan de hogeschool;

c) volgden een opleiding aan een universiteit?

Graag een overzicht in excel voor academiejaar 2020-2021 en 2021-2022.

3. Hoeveel studenten (absoluut) in het hoger onderwijs die een studietoelage ontvingen 
en deze in het secundair onderwijs eveneens genoten: 

a) volgden een graduaatsopleiding;

b) volgden een andere opleiding aan de hogeschool;

c) volgden een opleiding aan een universiteit?



Graag een overzicht in excel voor academiejaar 2020-2021 en 2021-2022.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 673 van 30 juni 2022
van BRECHT WARNEZ

In de schriftelijke vraag 11 werd er telkens een vergelijking gemaakt tussen studenten in 
het hoger onderwijs met in het jaar daarvoor een toelage in het secundair onderwijs.

Mijn administratie beschikt niet over deze gegevens voor de gevraagde jaren. Voor 
studenten in het hoger onderwijs in 2020-2021 en 2021-2022 geldt dat ze in de 
voorgaande jaren (respectievelijk 2019-2020 en 2020-2021) mogelijks in aanmerking 
kwamen voor een schooltoeslag die werd toegekend in het kader van het Groeipakket. 
Door de bevoegdheidsverschuiving van de schooltoeslagen naar Opgroeien in 2019-2020 
beschikt mijn administratie dan ook niet meer over deze gegevens op persoonsniveau. 
Hierdoor kan de koppeling met de studietoelagen in het hoger onderwijs niet meer gemaakt 
worden. De Vlaamse volksvertegenwoordiger werd hierop al gewezen in het antwoord op 
vraag 134.


